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Geachte heer Dijkhoff, 

 

De vaste commissies voor Immigratie & Asiel / JBZ-Raad en voor Veiligheid en Justitie hebben 

in hun vergadering van 19 januari 2016 gesproken over de mededeling van de Europese 

Commissie inzake actieplan van de EU ter bestrijding van de illegale handel in en het gebruik 

van vuurwapens en explosieven. 1 De leden van de PvdA-fractie hebben naar aanleiding hiervan 

de volgende vragen en opmerkingen. De leden van de fracties van de VVD, D66 en 

GroenLinks sluiten zich aan bij deze vragen en opmerkingen. 

 

De leden van de PvdA-fractie hebben met belangstelling kennisgenomen van de mededeling als 

onderdeel van de Europese Veiligheidsagenda van april 2015. Zij verwelkomen de opstelling van 

een actieplan hierover door de Europese Commissie. In de visie van de leden van de PvdA-

fractie is intensieve Europese samenwerking essentieel voor een doelgerichte en effectieve 

aanpak van de illegale handel in vuurwapens en explosieven. Zij hebben nog enkele vragen.   

 

Allereerst vragen de leden van de PvdA-fractie of u nadere informatie kunt verschaffen met een 

inschatting van de rol van Nederland in de illegale handel van vuurwapens en explosieven, 

inclusief de productie van en handel in grondstoffen (precursoren) van explosieven. Is hierbij 

ook sprake van zogenaamde “dual use”-goederen? Hoe vaak ontvangt justitie meldingen van 

bedrijven of andere bronnen over verdachte transacties, verdwijningen en diefstal van 

vuurwapens, explosieven, grondstoffen voor explosieven of andere risicovolle producten? 

Bestaan er indicaties dat Nederland als een doorvoer- of overslagland functioneert voor de 

(illegale) handel in vuurwapens en explosieven, via de havens of andere kanalen?  

 

In de tweede plaats vragen de leden van de PvdA-fractie of de Nederlandse wetgeving op dit 

terrein geheel up-to-date is dan wel uitbreiding en verfijning behoeft. Om een voorbeeld te 

noemen: de Europese Commissie beveelt in haar actieprogramma een verbod op cash betaling 

aan bij de aankoop van vuurwapens. Is een dergelijk verbod in Nederland reeds van kracht?  

                                                
1 COM(2015)624. Zie ook dossier E150044 op www.europapoort.nl.  

http://www.europapoort.nl/
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In de derde plaats vragen de leden van de PvdA-fractie of er reden is tot zorg over illegale 

handel via internet (waaronder darkweb) en zo ja, welke maatregelen de regering voornemens 

is te nemen om in de geest van de Europese veiligheidsagenda dergelijke handel tegen te gaan.  

 

In de vierde plaats vragen zij op welke wijze de samenwerking in en de rol van Europol bij het 

bestrijden van illegale handel in vuurwapens en het gebruik van vuurwapens en explosieven 

versterkt kan worden, onder andere via meer actieve uitwisseling van gegevens betreffende 

handel, bezit en gebruik van vuurwapens.  

 

Ten slotte roepen de leden in herinnering dat Nederland voor het gehele Koninkrijk onlangs is 

toegetreden tot het VN-Wapenhandelsverdrag. Zij vragen de regering of er een verbinding valt 

te leggen tussen het onderhavige actieprogramma, de voorgenomen herziening van de 

Vuurwapenrichtlijn en het VN-Wapenhandelsverdrag. Is de voor dit Wapenhandelsverdrag 

vereiste uitvoeringswetgeving, inclusief in Aruba, Curaçao en St Maarten, inmiddels gereed?  

 

De vaste commissies voor Immigratie & Asiel / JBZ-raad en voor Veiligheid en Justitie zien met 

belangstelling uit naar uw reactie en ontvangen deze graag binnen vier weken.  

 

Hoogachtend, 

      

 

 

 

Mr. G. Markuszower     Mr. dr. A.W. Duthler  

Voorzitter van de vaste commissie    Voorzitter van de vaste commissie 

voor Immigratie en Asiel / JBZ-Raad   voor Veiligheid en Justitie  

 

 

 

 

 

 

 

 


